

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében  
vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:  
Nemes József dr.  
Szerkesztő: Attlay.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számítatnak.

## VÉGVONAGLÁS.

A tehetetlen kapkodás, az ellenzéki »küzdelem« ma újabb fejezethez ért. A taktika, a titkolt taktika ma éppoly szárnalmas volt és izléstelen, mint eddig mindig. Bevonultak, alig többen, mint a küzdő ellenzéki pártoknak fele s aztán, amikor az ülés megnyílt, ők a szénpanamisták, a rossz kiegyezést csinálók, a bosnyák vasutra százmilliót kidobók elkezdtek válogatottnál válogatottabb kifejezéseket dobálni a többség felé. A Dész rágalmak alapjára állott az egész bentlevő ellenzék s a munkapárt méltóságáteljes és imponáló felháborodása mellett dadogva gorombáskodtak, majd amikor a mentelmi bizottság azt a tíz szájás honatyát, akik legkevésbé férték a bőrükbe, kizárta az ülésekről, az ellenzék korporative kivonult a rendőrök elől.

Aztán, az egész botrány alig tartott tovább tíz percnél, kezdetét vehette ismét a komoly munka, amelynek eredménye az, hogy a Ház letárgyalta és elfogadta a házszabályrevíziót.

Hogy erre milyen szükség volt, azt az ellenzék mai viselkedése is bebizonyította. Éppen jókor jöttek a botrányokkal. Hiszen ha eddigi imparlamentáris viselkedésük nem győzött volna meg mindenkit arról, milyen égetően szükségesek olyan házszabályok, amelyek a tisztességes európai nivón álló komoly tárgyalásokat lehetővé tegyék, — az ellenzék mai magatartása fényesen dokumentálta, hogy igenis az eddig érvényben lévő házszabályokon a Ház és a nemzet érdekében állanak a szigorítások.

Emlékezzünk csak vissza, mi történt március negyedikén? Mit tett az ellenzék akkor, az általuk annyit hangoztatott, sok áhitattal emlegetett választójog tárgyalásáról volt szó? Azt, amit a szocialisták! Semmit. Bementek szép csendesen a Házba és ugyanolyan óvatosan kimentek onnan. Küzdelemről, ha mindjárt csak az ő módjukra való küzdelemről, szó sem volt. Törődtek is ők a választójoggal, amely pedig szerintük egyetlen oka, alapja és célja harcaiknak.

Ellenben ma, amikor arról volt szó, hogy becsületek, okos házszabályokkal végleg lehetlenné teszik a magyar parlamentben a szájhősök és duhajok szereplését, egyszerre felrezzentek. A választójogot vigye a kánya de az obstrukciós nem engedjük. És bementek és csaptak olyan pokoli lármát s botrányt, hogy a többség kétszeres meggyőződéssel csinálta meg a revíziót.

Egyetlen elvük van, botrányba fullasztani mindent, a botrány pocsolyájába temetni mindent, mindaddig, amíg ők nem lesznek az urak. Ehhez pedig a régi házszabályok kellenek! A botrányért képesek mindenre, máskor pedig gyáván és tehetetlenül lapitanak. A botrány kedvéért még a »puritán,« a »becsületes,« a »lelkes harcos,« a »választójog törhetetlen energiájú bajnoka« is meggyógyult. Justh Gyula, aki március negyedikén olyan beteg volt, hogy a választójog védelmére nem szakithatta félbe üdülését, három nap mulva amikor a választójogért már minden küzdelem hiábavaló lett volna, egyszerre felgyógyult s feljött Pestre, küzdeni az obstrukció lehetősége mellett. Ma már ő is együtt harsogott gyógyultan a többiekkel.

Milyen szánandók és szerencsétlenek azok, akik még ezek után komolyan veszik őket, ezt a komolytalan társaságot.

## Egyedül a közért.

Nem tudja az ember mosolyogjon-e vagy dühbe guruljon azon a nagy csomó logikátlanságon és rosszakaraton miatt, mely az ellenzéki ujság minapi számában ismét napvilágot látott. Fűhöz-fához kapkod, hogy mosakodjék, mert leköszölt új menetrendjével megint lóvá tette olvasó publikumát. Kár volt, igazán nagy kár volt újra eszünkbe hozni a »biztos értesültség« cégére alatt megjelent baklövést.

Rug a városháziakon, mert nem csapnak fel riportereinek s rug irigységtől sápadozva a B. H.-on is, mert »biztos értesüléseinek« megváltásában óvatosabb.

Egyelőre csak annyiban foglalkozunk vele, amennyiben nekünk szól, amennyiben kifogásai vannak a városi politikához fűződő észrevételeinkre s amennyiben ő a miénkhez hasonló »jogos bírálatokba« nem téved el.

Gulyos grimasszal már régebben is felénk vigyorgott s farizeusi bökkal »városfejlesztők«-nek titulált bennünket. S mindezen eljárása mindig városunk érdekeinek önzetlen és érdekel nélküli szolgálatában történik. Természetesen a publikum tudja már nagyon jól, hogy az ellenzéki lap szótárában a »közérdek« szó mindig egyéni érdekek szolgálatát jelenti.

Ha az ellenzéki lap rossz szándéku támadója, tényleg figyelemmel kísérte azon óhajainkat, melyeket néha napján városi politikánkra nézve kifejeztünk, kérem mutasson rá azon cikkekre, amelyeket Baja város polgárságának 90 p centje a saját legszentebb érdekében alá nem tudná írni; mutassa ki, hogy szándékunk a személyeskedés vagy a városi tanácsnak kedvteléstől való támadása — nem is emlékszem, hogy valaha e szót használtam volna.

Soha senki intenciónk önzetlenségében nem kételkedett s most egy a gyanúsításokban gyakorlott öreg gyerekes naivsággal el szeretné hitetni publikumával, hogy B. H. várospolitikája a tanács támadása, hogy számára jó híreket rezerváljon.

Hát kérem nekünk sokkal ideálisabb és becsületesebb nézetünk és elvünk van az ujságírásról. Hitvány üzérkedésre nem vagyunk kaphatók s az ilyesmit csak azok szokták társaikra kenni, akik kitérésértük tollukat mindig ilyen céiből forgatták.

Eszünk ágában sincs Baját fejleszteni. Van nekünk erre jól dotált magisztratusunk, elévgyi ez. Hogy azonban anyagi és szellemi jobblétért küzdünk a mindent guzsbakötő önérdék és maganérdék tirannizmusával szemben, melynek e város a páratlan küzdő porondja: ehhez úgy a magunk, mint polgártársaink óriási többsége nevében jogunk van és kötelességünk is. A teher alatt mi nyögünk, az áldozatot mi hozzuk. A kiutról beszélni tehát jogunk van.

A B. H. nak minden várospolitikai észrevételével egy szent cél lebeg a szeme előtt, egy nemes intenció vezet, hogy t. i. a városi ügyek mindenike iránt élénk érdeklődést keltsen a közönségben. A polgárság feszült érdeklődése minden legcsekélyebb városigazgatási mozzanatra iránt, már természetszerűleg is, közvéleményt fog teremteni. Ezen egységes közvélemény pressziója alatt lehetetlen a stagnálás, lehetetlen egyes teltzsebb érdekhajhászok gáncsvetése, vagy mondjuk esetleg a városi hatóság önkénye. A jóratörők vezetőiség viszont egy megbecsülhetetlen támaszt és lelkesítő nyerebbe minden törekvésében, amely nélkül szinte el sem lehet. Ez érdeklődésből származó közvélemény teremtette meg hazánk szépen fejlődő városai nagyságához az alapot; ez állított talpraesett, hozzáértő képzett erőket az élükre s e mindenre kiterjedő figyelem és kíváncsiság, bírálat és kritika segíti ezután is folyton előre a már nekilendült várost.

Ennek szolgálatában állanak tehát a mi várospolitikai széljegyzeteink.

Sose kecsgettünk magunkat azzal, hogy mindenkit meggyőzhetünk szándékunk tisztaságáról. Nem a belátás hiányán mulik itt a dolog. Hanem azon, hogy a belátáshoz is jó akarat kell. Az egyéni önzés pedig végtelen ravasz szőfista. A legtündöklőbb fehéret is leg-sötétebb feketének tudja magának bedemonstrálni, amint a jelen példa is mutatja. A karaván azonban halad tovább... **Figyelő.**

## Március 15.

A köteles visszaemlékezés e napján Baja város is lobogódiszbe öltözött, hogy eleget tegyen azon parancsnak, amely megemlékezett arról, hogy ünnepeket szenteljünk.

Az ünnep megszokott lefolyásából hiányoztak a szabadságharc névtelen hősei, akiknek tábora folyton kisebedik. Egyébként mindenütt hagyományossá dicszül ünnepelték meg március Idusának évfordulóját.

A róm. kat. plébánia templomban délelőtt 9 órakor ünnepélyes istentisztelet volt, amelyet bajsai Vojnits Dániel apátplébános celebrált fényes segédlettel. Az ünnepi misén képviselték magukat a városi tanács, a testületek és egyletek vezetői. A mise alatt a képző-intézet növendékei Goller D. dr. miséjét adták elő Rieszner Ede kiváló vezetésében, Éber Sándor orgonakiséretével. Rieszner Edéné gyönyörű hangjával Lipp Offertoriumának betétét énekelte énekkar, orgona és zenekar kísérettel.

### A tanítóképző

ifjúsága délelőtt 10 órakor tartotta szépszámu közönség előtt hazafias ünnepélyét, amelyet a Talpra magyar ügyesen összetanult eléneklésével nyitottak meg. Efiene József IV. b. o. t. tartalmas és hatásos emlékbeszédet mondott ezután, amit néhány szavaltat és énekszám követett. Szabó Gergely IV. o. tn. lendületesen szavalt. Az ünnepélyt, amely mindvégig lelkes hangulatu volt, Hanna Cigánylakodalmu amelyet az ifjúsági zenekar precizen adott elő, zárta be.

### A városi polgári iskola

reggel 8 órakor tartott zártkörű iskolai ünnepélyt, amely Ruppert Antal kitűnő alkalmi beszédéből, szavaltatokból és az énekkar hazafias dalaiból állott.

### Az izr. iskolák

délelőtt 10 órakor rendezi ünnepélyüket. A Szózat és Talpra magyar eléneklése után Pósa egy alkalmi versét szavalja el egy kis tanuló, majd a polgári leány és fiu iskola növendékei Sir a Tisza c. dalt énekelik el, Grünhut Erzs. IV. p. o. t. zongorakisérete mellett. Ezután Rotschildné Klauber Teréz leány polg. iskolai tanárnő ünnepi felolvasást tart. Felolvasása után Grauaug Gizella szavalja el a Vén cigány c. melodramát, amelynek zongorakiséretét Spitzer Anna látja el. Az ünnepély programja, mely még néhány szavaltatot ölel magába, a Kossuth induló eléneklésével záródik be.

### Az ipartestület

és a kat. Legényegylet az Ipartestület nagytermében délután 2 órakor kezdte meg ünnepélyét, amelyen Monostori Gyula dr. ügyvéd beszéde keltett nagy hatást. Szavaltatok, énekszámok és egy alkalmi darab előadása gazdagították még az ünnepély műsorát.

A kaszinó este rendez ünnepi bankettet, amelyen Tománovits György fog ünnepi szónoklatot mondani, a Polgári Olvasó Egyesület szintén este tartandó társasvacsoráján pedig Jós István tanár lesz a szónok.

## HÍREK.

— **Városi hírek.** E hó 31-én és április elején tartják meg a sorozásokat. — A város közgyűlését közbejött akadályok miatt husvét utánra halasztották.

— **Halálozás.** Vermes Simon az elmúlt éjszaka meghalt. Temetése ma délelőtt fél 10 órakor megy végbe.

— **Uj doktor.** Magyarász Ferenc gimnáziumi tanárt, lapunk kiváló tollu munkatársát tegnap avatták a budapesti egyetem hittudományi karán a hittudományok doktorává.

— **Egyházmegyei hírek.** A földmivélségi m. kir. miniszteriumnak, mint kegyurnak bemutatása alapján az érseki hatóság Ketterer Mihály bácsborsódi adminisztrátort veprődi plébánossá nevezte ki. Kozák Józsefet a borotai lelkészesség vezetésétől fölmentetett. E lelkészesség ideiglenes adminisztrálásával az érseki hatóság Böhm Jenő jánoshalmi káplánt bizta meg, Böhm helyébe káplánnak Jánoshalmára ideiglenesen Almásy Miklós küldöttet Mélykútról.

— **Kettős tragédia Bezdánban.** Ma délelőtt megdöbbenő kettős tragédia hírére kapunk Zomborból. A véres esemény szenzációját nem kevés mértékben emeli az a körülmény, hogy imáron halott szereplőinek egyike Bácska egyik legismertebb, leghatalmasabb családjának nevével viseli a bajsai Vojnitsokét. Bezdán közönségközvetítésében volt alkalmazva körülbelül egy év óta legifjabb bajsai Vojnits István, egy 24 éves fiatalember, fia bajsai Vojnits Istvánnak, Bácsbodrogmegye volt főispánjának. A fiatalember a napokban több napra tervezett mulatságot rendezett egy barátjával Spitzer Ernővel, odaváló gabona kereskedő fiával és cégtársával. A vidám mulatság két napja folyt már a bezdáni nagyvendéglőben, amikor tegnap délután 2—3 óra között a két mulató bajtárs valami fölött összeszalkozott s a hevesvérű Vojnits revolvert fogott a barátjára. Rá akart-e löni, vagy sem, azt megállapítani alig lehetséges, tény az, hogy a fegyver elsült és Spitzer Ernő homlokán találva holtan bukkant a földre. A mulató cimborá összeesésének láttára megdöbben Vojnits ekkor önmaga ellen fordította a revolvért s olyan sebet ejtett magán, hogy egy órai kintlódás után meghalt. A halálosvégű mulatság híre nagy feltűnést és a gyászaborított családok iránt nagy részvétet keltett.

— **Krémer Munkácson.** Munkácsról jelentik, hogy Krémer igazgató színházi szerződését egy évre meghosszabbította.

— **Az állami italmérési jövedékről** szóló 1899. XXV. t. c. 17. §-a értelmében az italmérési illetéket Baja város területére másodfokban megállapítani hivatott italmérési illeték felszólamlási bizottság az 1912—1914 évi időszakra vonatkozó tárgyalásait Baján, 1913. évi március hó 18. napján d. e. 10 órakor a városházán fogja megtartatni.

— **Futball-mecc.** Sportoló közönség élénk érdeklődéssel néz a holnap délutáni futballmérkőzés elé. A Zombori Sport Egylet versenyző edzett játékosok, akik ellen kemény munkát kell a bajsaiaknak kifejteniök, hogy győzzenek. A meccs a sporttelepen (Patak u. 16.) lesz, délután fél 3 órakor.

— **Léghajó Madarason.** Az a katonai léghajó, amelyet Baja fölött is láttak, értesülésünk szerint Madarason szállt le négy magasabb rangú katonai tiszttel. A léghajó még az nap tovább folytatta útját.

— **Uj ruhát kap a csendőrség.** A magyar királyi csendőrség rövid időn belül új egyenruhát kap. A honvédelmi miniszterium ugyanis elhatározta, hogy főképpen gazdasági okokból az egész csendőrséget a közös hadseregénél és a honvédseregénél behozott csukaszürke egyenruhával látja el. A szolgálat közben a csendőrség mindig ezt a könnyebb anyagból készült ruhát fogja használni, a mostani sötétzöld egyenruha pedig csak szolgálaton kívül és diszben lesz használható.

— **A rendőrség államosítása.** A jövő hét folyamán a rendőrség államosítása érdekében ankét lesz a belügyminiszteriumban, amelybe a nagyobb vidéki városok rendőrfőkapitányait is bevonják. Valószínűleg Bbját is meghívják az ankétre.

— **A tüdőbeteg gondozó intézet** intéző bizottsága tegnap délután tartotta a városházán Bernhart János dr. tiszti főorvos, bizottság elnök vezetésével melletti rendes havi gyűlést. A tárgysorozat főbb pontjai e vezető orvos jelentése és a nagybizottság összehívásának előkészítése volt. A vezetőorvos a lapunkban már ismertetett február havi forgalmat és az egyéb fontos intézeti eseményeket ismertette. A jelentés tudomásulvétele után a nagybizottság összehívásának módozatait beszélte meg az intéző bizottság. Elhatározták, hogy jövő hó 20-án összehívják a nagybizottságnak megválasztott tagjait és egyben ünnepélyesen is megnyitják a tüdőbeteggondozót. Erre az alkalomra meghívják Müller Kálmán bárót, egyetemi tanárt, aki már kilátásba is helyezte megjelenését.

— **Aki tollat lop.** Egy züllött munkás az elmúlt őszkor ellopott Lázár Sámueltól egy zsák tollat. A csendőrség kinyomozta a bűnöst Krisk Miló személyében és átadta a bíróságnak. Az ügyvel tegnap foglalkozott a szabdkai törvényszék és a tolvajt, telintettel arra, hogy hasonló bűncselekményekért már többször volt büntetve, egy évi börtönrre ítélte.

— **A gőzgépkézelők és kazánfűtők** legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden folyó évi április hó 6-án d. e. 9 órakor a szegedi felső ipariskolában fognak megtartatni. A vizsgálati kérvények kellően felszerelve a magy. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Boldogasszony-sugárut 18.) beküldendőek.

— **A korai husvét.** Egy régi közmondás azt tartja, hogy börtermésű esztendő lesz, ha a husvét korán esik. Ha ez igaz, akkor az idén fölötté gazdag év köszönt az emberiségre, mert tudvalevőleg március huszonharmadikán lesz husvét, tehát olyan korán, hogy korábban már kívánni sem lehet. Eddig legkorábban március 22-ére esett. A mai emberek közt azonban aligha akad olyan, aki olyankor ünnepehelte meg, mert legutoljára 1818-ban fordult elő, hogy március huszonkettedikére esett, ezelőtt pedig csak 1761-ben és 1693-ban. A mi évszázadunkban és a két legközelebbi évszázadban egyáltalában nem fordul elő majd hasonló eset, hanem csak 2285-ben, 2353-ban, és 2437-ben. A husvét idei dátuma is fölötté ritka. Az elmúlt évszázadban mindössze csak kétszer esett március huszonharmadikára 1845-ben és 1856-ban. A legközelebb 2160-ban, 2228-ban, 2380-ban és 2532-ben ismétlődik majd ez az eset. Hogy a mi utódaink valóban az említett időpontokban ünneplik e majd a husvétot, az kétséges, mert tudvalevőleg régóta mozgalom van folyamatban, amely azt célozza, hogy a husvétot meghatározott napon tartsák meg.



— **Rezervisták öröme.** Tegnap érkezett meg az összes honvédezekre kiterjedő honvédelmi miniszter rendelete, amellyel Hazai báró elrendeli, hogy az 1909-ik évfolyambeli tartalékosokat hazaengedik. A rendelet folytán ma az összes honvédezek elbocsájtották a legénységet. A behívott póttartalékosok és az 1910-ik évfolyambeli tartalékosok azonban ezentul is csapataiknál maradnak.

— **Duhaj legény.** Mostanában nagyon elszaporodott az a szokás Baján is, hogy hitelbe igyanak a kocsmában, s ha a kocsmáros megtagadja a hitelt, hát more patrio törnek-zuznak. A példától buzdítva Gyurákovits János is így próbált a napokban szerencsét. Négy litert már elfogyasztott samikor az ötödiket a kocsmáros nem volt hajlandó hitelbe kiszolgálni, összetört mindent a kocsmában, ami kezéig jutott. Az ügy barátságos folytatására a rendőrséget kérte fel a kocsmáros.

— **Hajójáratok.** A budapest—mohácsi hajók naponta közlekednek. Budapestről lefelé indul déli 12 órakor. Bajáról Budapestre indul naponta délután 2 órakor. A budapest—zimonyi hajó indul Budapestről lefelé esti 10 órakor, Bajáról lefelé 5 óra 40 perckor. Zimonyból felfelé indul reggel 5 óra 45 perckor. Mohácsról felfelé indul naponta éjjel 2 órakor. Bajára érkezik hajnali 4 órakor és Budapestre érkezik délután 2 órakor. A helyi hajók Budapest—Mohács között 9-én, illetve az ellenkező viszonylatban 10-én indultak meg. A budapest—zimonyi hajók március 20-án indulnak Budapestről, Zimonyból Budapestre 22-én, Bajáról felfelé 23-án indulnak. A baja—apatini hajók a régi menetrend szerint 10-én indultak meg.

— **Verszegénység, étvágytalanság, ideges ség gyógyítására és gyenge gyermekek, valamint felnőttek, s pikkóros fiatal leányok erős bitésére a legkitűnőbb készítmény a Krieger féle TOKAJI CHINA VASBOR.** Valódi 5 puttonos tokaji borból készül, nagyon kellemes ízű, hatása biztos. Kis üveg ára 320 K. nagy üveg 6 K. a gyógyszertárakban. Postán küldi utánvétellel vagy a pénz előzetes beküldése után Krieger gyógyszertár, Budapest, Kálvin tér.

— **Fontos tényező ragályos betegségek elkerülésére a szájüreg és a fogak rendszeres ápolása.** Ma már általánosan tudott dolog, hogy minden fertőző betegség parányi baktériumok révén terjed el és ezek szaporodásához a szájüregben ahol romlott fog vagy gyökér is van kedvező talaj szolgál. A szájnak rendszeres tisztántartása és a fogak mechanikai tisztítása valamely jól bevált fogápolási szerrel, mint amilyen a Sarg féle Kalodont megedződik a foghús a fogak tiszták egészségesek, fehérek maradnak és a betegséget elkerülhetjük mert a legújabb kutatások szerint a baktériumok okozzák pl. a torokgyulladást, gyomorbajokat stb. Nem lehet eléggé utalni azokra a káros következményekre melyek a fogak ápolásának az emésztés anynyira fontos és nélkülözhetetlen szervének elhanyagolása folytán állanak elő. Előf. Förberg doktor Stockholm kimutatja, hogy 73% a caries betegeknek baját az elhanyagolt fogainak köszönhetette. A fogak rendszeres tisztítása minden étkezés után és lefekvés előtt egy jó bevált és elismert szerrel, mint amilyen a Sarg-féle Kalodont nem ajánlható eléggé.

## N y i l t t é r . \*

### Mélyen tisztelt Közönség!

Mély tisztelettel kötelességet vélek teljesíteni, amidőn a festő- és mázó ipar terén tett újabb tanulmányaimról a mélyen tisztelt Közönséget értesíteni bátor vagyok. Amint a multban arra törekedtem, hogy folytonos tanulással tökéletesítem magam, úgy ezidén is tanfolyamot végeztem a budapesti Technologiai Iparmúzeumban, ahol szerencsés voltam a híres Pauli festőművész tanár előadásait végigtanulni.

Ugy a 3 évvel előbb, az Iparművészeti iskolában, mint a mostani tanfolyamon elsajátított tanulmányaim gyakorlati alkalmazása érdekében jelenteni szerencsés vagyok, hogy a sokféle festő és mázó technikák valamennyi faját ismerem és azok előállítására vállalkozom. Városunk több előkelő családi házat díszítem a közelmultban is. **A nemesebb fa ereszést (fod-rozást), az újabb és régibb stílus eljárásokat a legfinomabb izléssel készítem.** Valamint meglepő szép dolgokat lehet készíteni a pép fésüléssel, masszából; **rellés-sablonirozás, olajfesték és hengerelt masszából.** Igen szép **szövet utánzásokat, gobelin és plastolit festés utánzatokat, damaszt és családias hű Linerust tapéta utánzatokat (ez utóbbiak moshatók) jutányos áron készítek.**

Midőn ezeket beases tudomásul közreadom, kérem a nagyon tisztelt uri közönségnek továbbbi jóindulatát.

Baja, 1913. február.

Kiváló tisztelettel

**Majorosios Szilveszter**

szobafestő és mázó.

1653

\*) Az e rovatban közlöttéért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák

**MATTONI FÉLE**  
**GISSHÜBLER**  
Izom és szén-dioxid tartalmú  
**SÁVANYÚVIZ**



A dugó beütése a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Fog-Krém

**KALODONT**  
Szájviz

**Földeladás.**

**Bajaszentistván** határában a Sztlatinai dűlőben 12 hold szántó és rétből álló föld

**eladó vagy bérbeadó.**

Bővebb felvilágosítás ad a tulajdonos **HERZMANN ZSIGMONDNÉ**  
Budapest. Váci-ut 12. sz. 1652

697/1913. tkv. szám.

### Árverési hirdetés.

A bajai kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Tury Mátyas** bajai ügyvéd által képviselt **Bajai Takarékpénztár** javára **Bohner Mátyasné** szül. **Mezel Etel** bajai lakos ellen 260 K tőke, ennek 1912. évi szeptember hó 15-ől járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj 56 K 06 fillér eddigi, 21 K 30 fillér ezuttal megállapított és még a felmerülő költségekkel ellátása végett az 1881. évi LX. t. cikk 144 és következő §§-ai valamint az 1908. évi XLI. t. cikk 21 §-a valamint a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó s bajai kir. járásbíró területén lévő s a bajai 4619 sz. betétben A. I. 1 sor 3191 hrszám és 11 ö. i. sz. ház és beltelekből **Bohner Mátyasné Mezel Etel** bajai lakost illető fele részre 800 kor. kikialtási árban ezennel elrendeli és annak Baján a tkönyvi árverési helyiségben 1913. évi április hó 4. napjának délután 3 óráját kitűzi.

A 1911. hrsz. ingatlanok a kikialtási ár 2/3 adánylelatni nem fognak.

Vevő a vételért három egyenlő részletben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedéstől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai kir. adóhivatal mint bírói letéptáznál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvény kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be.

A részletes árverési feltételek, ezen kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Baja, 1913. évi január hó 24. napján.

**Dr. Kósa Károly** s. k.  
kir. jbiró.

1661

A kiadmány hitelűl:

**Varga:** kir. telekkönyvvezető.

**KRISTÁLY**

.. **FORRÁSÁSVÁNYVIZ.** ..

Étvágyat javít Gyomorrontást megakadályoz. Több mint ezer ovos ajánlja. Kapható minden fűszer és csemege üzletben, jobb vendéglőben .. .. és kávéházban. .. ..

Főraktár: **Wagenblatt és Henerári**

**B A J A .**

Szt. Lukácsfürdő Kútállalat R. T. (Epest)

Csinos kivétel  
**n é v j e g y e k**  
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

**MEGJELENT!**

és itt helyben minden hírlapárusítónál kapható a

**FIDIBUSZ**

legújabb száma

**Ára 12 fillér.**



**PALMA**  
a valódi  
**KAUCSUK-CIPŐSÁROK DOBOZA**  
**MINŐSÉGE ARANY**

**Horgony-Syrup. Sarsaparillae**  
compos  
Vértisztítósz. Üvege 3.80 és 7.50 kor

**Horgony-Liniment.** Capitel compos.  
**A Horgony-Pain-Expeller** pótléka  
Fájdalomenyítő bedörzsölés  
meghűlésnél, rheumánál, köszvénynél stb  
Üvege 80. 1.40. 2 - kor

**Horgony-Vas-Albuminat-**  
Tinktúra.  
Vérzegénységnek és sápkórnaft. - Üvege 1.40 kor.

Beszerezhetők  
a legtöbb gyógyszerárban vagy közvetlenül  
RICHTER dr. az „Arany országn”-hoz oszmított prágai  
(I. Elleabethstraße 5) gyógyszerárából.

Raktár Magyarország részére:  
Török József gyógyszerárban BUDAPEST.

**Milliók**  
használják

**Köhögés**

hurut, rekedtség elnyálkásodás gőrosős és számarköhögés ellen a

**Kaiser-féle Mell-Karamellák**

3 fenyővel!

6100 közjegyzőiegt hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól kezkesedik a biztos sikerért, azonkívül rendkívül tápláló és kellemes ízű bonbonok. Csomagja 2 K, 40 f. Doboza 60 fill. :: Kapható: Gyarmati Emil, Lovassy Ö. Makray L. urak gyógyszerárában o o B A J A.

1582

1774—1810/1913. tkv. szám.

**Árverési hirdetmény.**

A bajai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy az árverést **Dr. Lemberger Ármín** ügyvéd bajai lakos által képviselt **Bajai Kölcsonsegélyző Egylet** végrehajtónak **Schönstein Adolf** és **Fischer Hermann** csatlakozottaknak **Vidovics Ádám** bajai lakos végrehajtást szenvedett ellen 120 korona tőke és jár. és a csatlakozottaknak 400 kor. és 297 kor. tőke és jár. iránti kielégítése végett az 1881. évi LX t. c. 144. és következő §§ ai, valamint az 1908. évi XLI. t. c. 21. § a alapján a szabadkai kir. törvényszékhez tartozó, s a bajai kir. járásbírószág területén levő s a bajai 242 sz. tkv. betétben A. I. 1. sorsz. alatt felvett 143 hrsz. és 1—5. összeírású sz. ház és beltelek és Weidinger Gyula bajai lakos által a bajai 2195 számú betétben A. I. 1.—3. sorsz. a. foglalt 6870, 6871., 6872. hrsz. szőlő és szántóföldre beadott utóajánlat folytán Baján, a telekkönyvi árverési helyiségben, **1912. évi március hó 28. napjának délután 3 óráját** kintüzi.

A ház a beígért 1350 kor. kikiáltási ár felénél, a szőlő és szántóföldre beígért 900 kor. kikiáltási áránál alacsonyabb áron eladatni nem fognak.

Árverezők a kikiáltási ár 10% át készpénzben vagy óvadékképes papirban a kiküldött kezéhez tegyék le.

Vevő a vételarat három egyenő részben és pedig az első részletet 15 nap, a másodikat 30 nap, a harmadikat 45 nap alatt mindig az árverés jogerőre emelkedésétől számított, de mégis az árverés napjától járó 5% kamataival együtt a bajai m. kir. adóhivatal, mint bírói letéptéznárnál az ide két példányban és kellő felzetekkel benyújtandó kérvények kapcsán fizessék le.

A bánatpénz az utolsó részletbe számítatik be. A részletes árverési feltételek ezen kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság irattárában és Baja város rendőrkapitányi hivatalnál megtekinthetők.

Baja, 1913. évi február hó 14. napján.

**Dr. Kósa Károly** s. k.  
kir. jbró.

A kiadomány hitelűl:

Varga: kir. telekkönyvvezető.

**Brády-féle Gyomor-cseppek**

ezelőtt **Máriacelli cseppek**

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utólrhetetlenül jóhatása van emésztési zavaroknál azután páratlan gyomorrontás, gyomorgégés székrekedés, fej- és gyomorgöresök, émelygés, szédülés, álmatlanság, köllka, vérszegénység sápkór stb. ellen.

Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg K 1.60, kis üveg 90 fillér, 6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget 4.80 beküldése után küld franco

BRÁDY K. gyógyszerára a Magyar királyhoz Bécs I. Fleischmarkt 2. Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Máriát ábrázolja vörösszínű karton csomagolásra és az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436

**Egy jóházból való**

**FIUT**

tanulól felvesz Kollár A. könyvkötészete.

**ÓH JAJ! KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG ÉLJEN!**

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak



**Egger mellpasztillái**

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

Doboza 1 és 2 K. 1975  
Próbadoboz 50 fill.

kapható gyógytárakban és drogeriákban.

**Fő- és szétküldési raktár: Dr. Egger Leó és Egger J. Budapest, VI. Révai-u. 12.**  
Kapható Baján Gyarmati E. Dr. Geiringer J. Lovassy Ö. Dr. Makray L. gyógyszerárában.

Reggelizés előtt felpohár **SCHMIDTHAUER-féle** Használata valódi áldás gyomorba-josokt ak, székszorulásban szenvedőknek.

**Igmándi keserűvíz**

Az elrontott gyomrot 2—3 óra alatt teljesen rendbe hozza.  
Kis üveg 40 f.  
Nagy üveg 60 f.

Kapható helyben és környéken minden gyógyszerárban és jobb fűszerüzletben.